

Отзыв

научного руководителя доктора экономических наук, профессора Кантемировой Миры Аслангериевны о соискательнице Бутенко Дарье Евгеньевне, представившей работу на тему: «Теория нео-индустриализации: предпосылки, основания, прикладные возможности» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Бутенко Дарья Евгеньевна подготовила диссертационную работу, продолжая и углубляя исследования в области экономической теории, которые были начаты в студенческие годы, во время обучения в Кубанском государственном университете. Характеризуя ее, выделю нацеленность на активную исследовательскую деятельность, умение концентрировать внимание на ключевых аспектах той проблемы, которой она заинтересовалась. При этом учитываются реальные возможности разработки проблемы и значимость ожидаемых научных результатов.

Принимая во внимание реалии современного этапа развития российской экономики, Бутенко Д.Е. выбрала для проведения диссертационного исследования научную проблему нео-индустриализации, ставшую за последние годы предметом острых дискуссий с участием российских и зарубежных исследователей, что, в частности, нашло отражение в материалах Московских экономических форумов, проводившихся в последние пять лет. Выбор темы исследования был осуществлен взвешенно, на основе реальной оценки имеющихся научных результатов и доступа к эмпирическим данным о состоянии индустриального ядра системы российской экономики. Полагаю, что соискательница продуктивно распорядилась своими ресурсами времени и творческих сил, что позволило ей решить поставленные научные задачи и своевременно представить диссертационную работу для экспертизы и дальнейшей защиты.

Отмечу, что нацеленность на исследование феномена нео- индустриализации закономерна для автора. При этом были приняты во внимание собственные научные интересы, опыт преподавательской и научной работы в Кубанском государственном университете, а также практическая ценность ожидаемых научных результатов под углом зрения современных реалий хозяйственной жизни. Соискательница сумела реализовать в диссертационном исследовании те знания и навыки анализа, которые она приобрела в процессе работы на кафедре теоретической экономики. Выделю научный интерес соискательницы к междисциплинарным аспектам проблемы, анализ которых дал возможность получить ряд значимых концептуальных выводов и прикладных научных результатов. При этом представленная работа четко позиционирована в проблемном поле научной специальности «Экономическая теория».

В ходе работы над диссертацией соискательница проявила необходимую творческую ориентацию, активность и способность адаптироваться к изменяющимся обстоятельствам, что нашло конкретное проявление в оригинальности, новизне, теоретической и практической ценности полученных ей научных результатов. Выделю публикационную активность Бутенко Д.Е., ее стремление регулярно принимать участие в научных конференциях различного уровня и апробировать полученные научные результаты в выступлениях и широких дискуссиях.

В частности, за годы работы над диссертацией Бутенко Д.Е. были подготовлены и опубликованы четыре статьи в научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, осуществлена успешная апробация основных научных результатов, в том числе, посредством внедрения рекомендаций и методик в деятельность органов территориального управления, коммерческих организаций, учебный процесс Кубанского государственного университета. Публикационная активность и достаточно высокий уровень научных статей обеспечили соискательнице необходимый уровень компетентности, приращение научного потенциала и ценность получен-

ных научных результатов.

Правомерен вывод о том, что диссертационная работа Бутенко Д.Е. воплотила в себе наиболее ценные результаты самостоятельного научного поиска в избранной предметной области, в ней обобщены достижения многих отечественных и зарубежных специалистов, опубликованные в научной литературе. Соискательницей привлечен и разносторонне исследован значительный объем эмпирических данных, что обеспечило необходимую достоверность и обоснованность полученных выводов.

Нацеленность на результат позволила соискательнице обобщить ранее накопленные материалы, обосновать оригинальный подход к разработке заявленной проблемы и достигнуть поставленной цели исследования. Считаю, что Бутенко Дарья Евгеньевна подготовила к защите авторскую, творческую и вполне зрелую квалификационную работу, соответствующую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономики
и предпринимательства

ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»

М. Кантемирова

Кантемирова М.А.

26.06.2018г.

362025, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46.
Тел. +7(8672)53-91-12
Эл. почта: kantemirova.mira@mail.ru



Ученый секретарь ученого совета СОГУ

Ф. Кокаева

Кокаева Ф.А.